

残疾人袁小龙

身残志坚勇当创业先锋

3岁时因高烧患上小儿麻痹,从此与拐杖相伴。成年后来到大同发展,先是找了份不错的工作,后来辞职创业。几十年来,历经多次起起落落,但他越挫越勇。他就是市残联肢残协会主席袁小龙。

袁小龙出生在河北省张北县农村,患上小儿麻痹后,父母不久就离异了,他是在爷爷奶奶身边长大的。从小倔强的他不仅自理能力强,还经常帮助两位老人做家务。

1995年,袁小龙离开家乡来到大同,在一家化工厂找到一份工作,每月工资280元,刚刚走向社会的他终于可以自食其力了,那种感觉甭提有多激动。但一年后,袁小龙觉得,人这一辈子不应该周而复始地只从事一种工作。当时裁缝行业正盛,他毅然辞掉工作,到裁剪培训班学习。在这里,他遇到了学裁剪的女孩原雁,这位美丽善良的姑娘不仅没有嫌弃,还非常照顾他。

第二年,袁小龙凑钱买了缝纫机等设备,在当时的城区24校附近租了一间10平方米的小屋,开了一家制衣店。原雁觉得他有想法、有头脑,也加入到他的制衣店。创业虽然艰辛,但他们凭借手艺精湛、服务热情,赢得了很多回头客。然而,随着市场经济的快速变化,



袁小龙闲时不忘“充电” 龙中华 摄

服装市场逐渐变得不景气,他们无奈关门。虽然创业受挫,但袁小龙收获了一份爱情,一起创业的路上,原雁发现了他的更多优点,有上进心、喜欢学习、坚强不屈……于是,两颗心靠得更近了,并最终走到了一起。

关掉裁缝店后,袁小龙观察市场走向,他发现擦鞋行业是个空档,于是马上

付诸行动。他跑到太原学习技术和经营模式,回到大同后,找到一家宾馆合作,设立了店中店擦鞋吧。开业后,生意异常红火,仅用了3年时间,他的连锁擦鞋吧就扩张到晋冀蒙三省区,这也为他淘得商海第一桶金。在2008年生意最好的时候,他的连锁加盟机构员工达200名,其中有不少残疾人。

2014年,受市场发展的变化,连锁擦鞋吧效益越来越差,袁小龙再次面临转型。这次,他承包了一家面积达4000平方米的宾馆,并安排多名残疾人就业。2017年,他与合作伙伴共同创办“半职”电商平台,让每个人可以在家创业,无风险无成本。做“半职”不久,他推荐店长100多位,其中残疾人占半数以上。2018年,当袁小龙听说云州区峰峪村农民种的朝天椒遭遇价格下降而无法售出时,他通过网络渠道想方设法进行销售,不到半个月,就把5万多斤的朝天椒卖完了。

不久前,市残联肢残协会换届选举,袁小龙高票当选主席。袁小龙告诉记者,协会是残疾人的娘家,他将更加努力工作,帮助更多人,特别是残疾人一起创业就业。

本报记者 龙中华



我市31名大病患儿获救助款55.3万元

本报讯(记者 双红)近日,记者从市红十字会获悉,今年以来,我市31名患有白血病、先心病的大病患儿获得救助,救助金额为55.3万元。

去年,我市红十字系统参加“5·8人道公益日”救在身边“大病儿童人道需求”项目,筹得的善款全部用于“大病儿童人道需求关怀项目”,资助“中央彩票公益金大病儿童救助项目”已获得救助的我市10名白血病儿童,资助金额为每人1万元。目前,已将资助款全部发放给平城区、云冈区、灵丘县、浑源县受救助的家庭。

今年以来,市红十字会还为我市17名大病患儿申请到中国红十字基金会中央专项彩票公益金大病儿童救助项目,共计获得救助金额44.5万元。“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”是由财政部批复支持、中国红十字会总会负责、中国红十字基金会组织实施的专项救助白血病、先心病儿童的公益项目。白血病公益项目称为“小天使基金”项目,主要救助18周岁以下白血病患儿;先心病公益项目称为“天使阳光基金”项目,主要救助14周岁以下先心病患儿。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

活动现场 本报记者 戎禹仁 摄

平城区开展共享单车文明宣传活动

本报讯(记者 辛雅君)近日,平城区城市管理局在百盛购物中心附近开展“践行安全出行·建设美丽大同”为主题的宣传活动。

活动现场,工作人员化身志愿者,和来往市民面对面交流,宣传文明出

行、规范停车的理念,劝导停车入框。

今年以来,平城区城市管理局持续开展共享单车停放秩序专项行动,宣传文明出行理念,提升单车定位精准性,让单车停得规范,让市民骑得舒心,不断提高共享单车秩序。

在鸿儒小区弃置多年

谁家的建筑材料快来处理

本报讯(记者 辛雅君)建筑材料占用公共区域多年,不仅侵害了附近小区业主的利益,而且材料中裸露的石棉会危及居民的健康。近日,平城区文瀾湖街道通过本报寻找弃置在鸿儒小区建筑材料的主人,如一周内无人认领,将按垃圾处理。

昨日10时许,记者看到了这堆材料,从外形和内部的填充物来看,似乎是某种建筑的保温板。附近居民告诉记者,这堆材料存放在此至少五六年了,不

知是哪支施工队遗留的。“平时我们看到有孩子在附近玩就赶紧制止,生怕他们被里面的石棉伤到。”一位居民说。

文瀾湖街道学苑社区负责人告诉记者,近期,尽管社区工作人员多方询问,但始终没有找到这堆材料的所有人。“建筑材料内的石棉裸露在外,春季风大,吹得到处都是,而且石棉属于致癌物,会危及大家的健康。”目前,社区已贴出《认领启示》,希望材料的相关单位能主动在一周内及时清理。

8岁男孩游玩走失 警用无人机帮助找回

本报讯(记者 张鑫)“孩子找到了!”男孩父亲激动地说。从孩子父亲求助民警到成功找回孩子,整个过程仅花了10余分钟。日前,云州公安分局使用无人机,快速找回游玩走失的男孩。

6月10日21时许,正在云州区吴和广场游玩的市民赵先生(化名)向巡逻民警求助称,自己8岁的孩子在广场上走丢。接到求助后,民警兵分三路,第一组沿街边门店搜寻,第二组快速调取周边监控,第三组沿街巷利用无人机低空巡查喊话,呼吁周边市民协助查找走失男童。

“游客请注意,如看到一名无家长陪同的8岁小男孩,请速与民警联系,谢谢配合!”现场游客听到喊话后,一同加入到寻找孩子的行列。10余分钟后,走失的孩子被找到。

市餐饮饭店协会

积极推进大同菜
研发与创新

本报讯(记者 史涌涛)13日,市餐饮饭店协会烹饪研究院揭牌与大同菜研创研讨会举行,这是市餐饮饭店协会致力大同餐饮文化研究、促进大同菜的研发与创新的新举措、新成果之一。

此次协会烹饪研究院揭牌,将致力传统大同菜系与现代饮食的有机结合,从食材品种的多样和食品营养的均衡搭配,不断推陈出新,在研究传统大同菜的基础上,研制创新大同菜。

研讨会上,应邀出席的我市民俗文化专家及文化学者认为,大同美食是大同文旅高质量发展的重要内容之一,应在传承历史的基础上有所创新,在保持特色的同时与时俱进,迎合当代文旅发展的需求,让“美食之都”成为大同文旅的闪亮品牌。